# 供暖运行员的一天

在市区长城公馆小区的换热站内,见到了 菏泽吉源热力有限公司负责该小区供暖 运行工作的运行员李海宾,这时的他已经 完成了对换热站每天一次的检查工作,开 始前往业主家处理各种供暖问题。

公司规定早八点半上班,但李海宾每 天早晨都会早早上岗赶在上班前完成对 换热站的检查工作,然后腾出时间为用暖 户处理各类问题。长城公馆小区共有业 主1700余户,用暖户有850户左右,而这 850多户业主各种用暖问题全部由李海宾 一人负责。

"小区用暖率只有50%左右,这就不 很多用暖户意见较大,打电话反映问题的 李海宾重新对该用户家进行了测温,温度

12月14日上午8时30分左右,记者 较多。"李海宾说,为了保障居民温暖过 冬,自供暖以来,他牺牲休息时间,每天坚 守在小区内,帮助用暖户解决各种供暖方 面的问题。

"你好,我家的室内温度只有19℃,能 不能过来检查一下?"上午9时左右,李海 宾的电话开始多了起来,不断有用暖户打 来电话。该小区二期26号楼一单元的高 释了原因后,紧接着便赶往另一个用暖户 女士反映室内温度低,李海宾记录下信息 后立即前往该用户家进行处理。

水器进行了检查,发现供回水正常后,又 打开了楼道里管道井对人户过滤网进行 检查。原来是人户过滤网出现了轻微的 可避免地出现散热严重的现象,也造成了 堵塞,影响了热流量入户。排除故障后,

高女士家的问题刚处理完,李海宾又 接到11号楼一家用户的电话,反映家里 的温度不高,希望他去帮忙处理。

都没有用暖,再加上室内阳台没有封闭, 导致散热严重。"李海宾赶紧向高女士解

李海宾说,长城公馆二期是今年新供 李海宾人户后首先对该用户家的分 暖小区,部分用户家中供暖设备出现气堵 等情况,导致温度不理想。现在的供暖已 进入平稳阶段,而在供暖初期,他每天的 工作都是在早晨接着用户的电话中开始 的,多时一天下来能接到200余个电话,

班。甚至有时忙起来,饭都顾不上吃。"李 海宾说,即使这样,但每次看到用户家的 温度升起来,对他连声道谢时,他就会感 "你们家位于边户,且上下左右邻居 到十分满足!让用户满意就是他最开心 的事!

文/图 记者 时苏建







动。此次整治行动主要是对辖区内墙体立面、公共设施、电线杆、路灯杆上的小 广告进行清理,对破损广告牌进行更换,对违规设立的广告牌进行拆除。同时, 执法队员对沿街商铺违法占道行为进行再教育,告知店主不得擅自占道摆放广 告牌、灯箱等设施,营造良好的交通环境及市容市貌。

记者 黄啟峰 摄



为有效规范我市文化市场经营秩序, 连日来,市文化市场综合执法支队联合市 公安局网安支队积极对城区网吧开展全覆 盖检查,重拳打击违法经营行为,切实规范 网吧的经营秩序,为菏泽创建全国文明城 市营造良好环境。 记者 刘辉摄



# 展示青春新风采 争创青年文明号 市委总值班室积极开展志愿服务活动

本报讯(记者张啸通讯员肖鹏龙)12 村台敬老院,志愿服务队组织医护人员为 月13日,市委办公室"青年文明号"争创集 敬老院老人开展爱心义诊,耐心聆听群众 队,深入东明县菜园集镇开展"我为群众办 科普疾病预防和保健常识,认真为老人提 实事,健康义诊爱心捐书"志愿服务活动,为 供量血压、血糖等体检服务。此次活动现 当地群众送去冬日的温暖。

区、鲲鹏小学、敬老院等地,实地调研群众生 在帮助排解疾病困扰的同时,有效提高了 产生活情况,帮助解决存在的困难问题。 群众健康水平和保健意识。 在1号村台村民家中,志愿服务队一行同群 志愿服务需求等方面情况,勉励大家共同 努力,迎接滩区更加美好的明天。在鲲鹏 小学,志愿服务队一行参观了新建的校园 校舍,与学校教职工互动交流,并现场捐赠 使得滩区孩子有机会阅读到更多书籍。在 民的青春力量。

"这是我儿子去年立的

三等功,这是他获得优秀党

员的荣誉证书,还有优秀学

员喜报、优秀士兵证书……"

近日,记者来到鄄城县引马

镇东窦庄村鄄城"十佳兵妈

妈"董秀芝的家,这个普通的

农村家庭里,培养出了一名

有担当的人。

董秀芝的儿子黄帅帅,目前在福建省

董秀芝虽然是一位农村妇女,也没有

2008年,刚满18岁的黄帅帅选择了

服役。2008年应征入伍,13年间,黄帅帅

曾被评为优秀党员、优秀学员、优秀士兵、

荣立个人三等功一次,多次被嘉奖。在这

多少文化,但在黄帅帅小时候,董秀芝总是

教育他,要成为一个正直、稳重、有责任心、

参军入伍,投身到部队的大熔炉里去淬炼

成长。看着刚成年的儿子去当兵,董秀芝

感到非常欣慰,她认为保家卫国是每个人

应尽的义务,儿子到部队里锻炼也是一件

时,董秀芝拉着儿子的手说:"到部队好好

干,学好本事保卫国家。到时候,你保卫

国,我守护家。"临别时,母亲的话黄帅帅

一直铭记心间。在部队13年来,他从士

为了让儿子安心在部队服役,送别

位兵妈妈的眼中,儿子是她最大的骄傲。

-市委总值班室组织党员志愿服务 诉说病情,详细解答老人提出的问题,积极 场义诊群众50余人次,开展健康咨询100 志愿服务队先后来到菜园集镇村台社 余人次,发放健康教育宣传资料150余份,

此次志愿服务活动,不仅为基层群众 众深入交谈,详细了解收入来源、文化生活、奉献了爱心、解决了困难,还充分展示出新 时代青年的文明风采。下步工作中,市委 总值班室将在成功创建全市"青春担当好 团队"、全市职工道德建设"标兵班组"的基 础上,积极争创"青年文明号"集体,始终保 爱心图书500余册、文体用品100余套,有 持积极昂扬的精神状态,用心用情用力做 效缓解了学校缺少图书、文体用品的情况, 好自身各项工作,最大程度汇聚起服务为

# "你保卫国 我守护家"

#### 一记鄄城县"十佳兵妈妈"董秀芝

兵做到士官,一路过关斩将荣获了很多荣 多的每一次电话都能打通。

了一趟家,这孩子怕我担心,打电话时一直 说训练不苦,但是,他回家时,我看到他身 上有好几处伤疤,我才知道他一直骗我

……"说到这里,董秀芝的眼睛湿润了。 "儿行千里母担忧"从来不是一句空 话,儿子走后,董秀芝把对儿子的思念都埋 在了心底。那时候,手机在农村还不普及, 董秀芝家中有一台座机,成了她和儿子之 间唯一的沟通渠道。只要电话铃声一响, 在了董秀芝一个人的身上。忙农活、照顾 董秀芝都会第一个跑过去接,往往很多时 年迈的公婆和年幼的女儿,样样都不轻 候,电话那边传来的都不是儿子的声音。 生怕错过儿子打来的电话,忙完农活董秀

"孩子轻易不来一次电话,要是没人 "他18岁就去了部队,走后三年才回 接,他会担心家里,我怕他分心影响训练。"

> "爷爷奶奶没事,家里更没事,你放心 就行。"这些话,是娘俩通话时董秀芝最常 用的结束语。其实,这些话的背后隐藏着 一个个善意的"谎言"。董秀芝说,儿子怕 她担心一直在"骗"她,而她又何尝不是为 了不让儿子担心,也说了不少善意的"谎 言"。丈夫常年在外打工,家里的重担就落 松。这些,董秀芝从来都没对儿子说过。

2016年,董秀芝的婆婆因病住进了医 芝都会急匆匆赶回家,尤其是晚上,她很少 院,被医生告知要做心脏搭桥手术。正当 去串门,就守候在电话旁,保证儿子为数不 董秀芝六神无主的时候,儿子打来了电话,

践行社会主义核心价值观 推动"四德"工程建设



表演艺术家、国家一级演员刘瑞莲的精彩表演赢得了现场观众的阵阵掌声。据 了解,曹州曲艺厅是我市第一个以"曲艺"为特色的演出和非遗传承的小剧场。 自9月份投入使用以来,曹州曲艺厅在充分展示菏泽丰厚的非遗文化资源、传承 曲艺文化、丰富市民的精神文化生活等方面发挥了重要作用,让广大市民感受到 了菏泽本土曲艺的非凡魅力。

#### 教师周博林拾金不昧暖人心

本报讯(通讯员 孟照瑞 夏广颜)12 己亲身经历时,还是特别感动,真心感谢 月13日,失主边先生把一面印有"拾金不 昧 师德高尚"的锦旗送到了郓城县江河 外国语实验学校初中部教师周博林手中,

宋江武校东侧,在经过一辆越野车旁时 发现地上有一个小皮包,打开后发现里 面竟然有大量现金和银行卡。作为一名 人民教师的他,首先想到的是失主的焦 急和损失,于是,他急忙向四周望去,看 见一位正在前行的男子,便追上前仔细

失主边先生万分感激。"平时在电视上看 到很多关于拾金不昧的新闻报道,但当自

周老师,感谢江河外国语实验学校。"边先 生感慨地说。说着,就要酬谢周博林,但 被他婉言谢绝:"我只是做了一件普通市 民该做的事,更何况作为教师,平时我经 常教育他们要拾金不昧,关键时候,我不 能让孩子们失望。

该校初中部校长曹文昌表示:"小善 举,大精神。周博林的行为,不仅折射出 当代人民教师的高尚品质,更给学生们树 立了一个拾金不昧的好榜样,让大家在这 个寒冷的冬天感受到了浓浓暖意。下-步,我们要在全校大力弘扬周老师这种拾 金不昧的精神,让文明之花开遍校园的每 一个角落,以实际行动为创建全国文明城

## 我市5人入选"山东好人"每周之星评选

山东好人每周之星候选人评选活动结果 揭晓,我市共5人入围。

员李成玉、国网菏泽市定陶区供电公司城 人围敬业奉献之星评选。

刘庄村村民刘佰盛入围助人为乐之星评 选,市公安局交警支队牡丹区大队副大队 据悉,郓城县玉皇庙镇李樊庄村老党 长智庆昌、东明县行政审批服务局唐爱花

### 5条直达菏泽东站公交线路即将开通

菏泽公交集团获悉,根据目前鲁南高铁菏 泽东站建设情况,结合公交线网规划,经 多次考察研究,对通往菏泽东站的公交线 路进行了新增和调整。新开通68路和69 路2条公交线路。

68路线路运行区间为百货大市场(西 客站)至菏泽东站,途经长江路、牡丹路、 漓江路等道路,往返经停29个站;69路线

路运行区间为火车站至菏泽东站,途经档 陵路、长江路、钱江路、上海路等道路,票 价2元。同时对正在运营的26路、58路和 102路3条线路进行优化调整,其终点站 均延长至菏泽东站,票价2元。

开通运营后,实现了市区主要道路与 菏泽东站的无缝对接,最大限度满足旅客 出行需求,加快沿线市民出行效率,进一 步营造方便快捷的出行交通环境

# 3人获"山东省优秀诗人"称号

本报讯(通讯员 田 丰 记者 彭传军) 会推介了我市诗词学会 2021年的工作成 日前,山东诗词学会第四届二次常务理事 会在济南南郊宾馆召开。我市诗词协会 会员薄慕周、尹正仁、朱宪华荣获山东省

第二届优秀诗人称号。 精神,总结和部署今后的工作。菏泽市诗 慕周、尹正仁、朱宪华三人获得第二届"山

就,得到与会代表的高度赞扬。

为加快培养壮大我省优秀诗人队伍, 繁荣我省诗词创作,大会委托第三方,从 全国组织著名专家,经过两轮匿名盲评, 会议深入学习党的十九届六中全会 共评选出41名省优秀诗人,其中菏泽的薄 词学会会长孙忠生做了典型发言,并向大 东省优秀诗人"称号。

> 她怕儿子担心,婆婆生病 的事她只字未提。事后, 儿子"埋怨"董秀芝不该 '骗"他,董秀芝只是笑笑, 并未多解释。而这一笑里 有多少心酸,也只有她一 个人能体会。

> > 2020年,黄帅帅因在

部队表现突出,荣立三等功。当县人武部 将喜报送到董秀芝家中时,全村都轰动 了。村民纷纷夸赞黄帅帅有出息,不仅给 县里争光,还给村里争了光。董秀芝告诉 记者,当大家走后,她将喜报看了又看,因 为她知道这份沉甸甸的荣誉里饱含了儿

作为一名兵妈妈,董秀芝团结群众、 热心帮助他人,在村里人缘很好。和董秀 芝家同住一个胡同的老人,孩子都在外地 工作,董秀芝怕她一个人寂寞,经常对她嘘 寒问暖。遇到老人身体不适时,董秀芝就 会熬一些营养的粥或汤给老人送去。老 人十分感动,她常常对外人讲,董秀芝比她 自己的孩子都贴心。而董秀芝却说:"也就 是多煮一碗饭罢了,费不了多大的事,邻里 之间相互帮助,都是应该的。"

董秀芝就是这样一位普通又不平凡 的母亲,受人尊敬的"兵妈妈",她用坚强和 无私,诠释了一位母亲平凡而伟大的形 象。 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

社址:菏泽市永昌路 289 号夏威夷大厦 邮编: 274000 邮发代号 23—185 广告许可证: 3729004000001 办公室: 5969510 通联部: 5969536 广告部: 5969516 发行部: 5969517 印刷厂: 5969583 投稿地址: zhhzrb@163.com 本社印刷厂印刷